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TELEFON 3-80 
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És Nagyvárai 
Pusztulás mindenfelé. -. Tóton 3 ház beomlott. -- Tamásdán a vasuti hid viz alá kerül. 

Körösgyéresnél átszakitotta a 
Biharmegyében az árv.znek. -. 

védőgátal a viz és 80 ház viz alalt áll .. 
A megyében a csentőrség és a lakosság, Váradon a kalonaság 

vesz részt a menlési munkálatokban 

" " 

Ja is vall Haloi 

Nagvváradon a Weisz és Pogány-telenek, továbbá a Fazokas és Felföldi-lelenek teliesen viz 
alá kerüllek. - 60 év óla nem volt ilyen árviz Váradon, mint most. - Többszáz család váli 

földönfutóvá. - Bölcsőke., házak tetejét, ólakat, ágynemüt sodor a Körös árja 
Tombolva, zugva, bőgve, rohan a 

szennyes áradat és az elemeknek ezzel 
a szörnyüséges támad sával szemben 
ökölbeszoritott kézzel, csaknem tehe- 
tetlenül áll az ember. Félrevert haran- 
gok jajszava hallatszik a közeli vidé- 
kekről a városba, riadtszemű, kétségbe- 
esett, szegény emberek viaskodnak a 
sebesen tovarobogó árral és hazak 
összeomlása, kis vagyonok pusztulása 
áll a sodró viz közepén, egész életek 
vereéjtékes munkájával küzdelmesen 
összehordott kis viskók, butorok, házi- 
állatok usznak el a tarajos hullámok 
hátán. És amerre elrobog az ár, a partra 
áll az ember, az aggódó, töprengő kér- 
dező ember: 
- Hát miért? Miért? Milyen meg- 

próbáltatásokon kell még Éeresztü- 
esnünk e szörnyüséges, gondokkal teli 
napokon. 

És könnybeolvadt szemmel a fájda 
lom és a részvét aggódó együttérzésé- 
vel állunk a parton és ahogy nézzük 
a folyó árterületébe épitett kis viskó- 
kat, őönkéntelenül ajkunkra tolul a kér- 
dés: milyen bünös rendszer kényszeri- 
tette bele a vizbe, a pusztulásba a 
ojenok szegény embert, akiknek ma nyu- 
galma, hajléka, betevő falatja nincs ? 

Asszonyok jajgatásán, gyer nekek 
sírásán, lérliak káromkodásán keresztül- 
harsog a kérdés: ki a felelős a bekő- 
vetkezett veszedelemért? ki adott par- 
cellázási, épitési engedélyt azokra a 
területekre, amelyek még békésebb na- 
pokban, szelidebb vizfolyás idején is 
állandó veszedelemnek voltak kítéve ? 

A kétségbeesés eme óráiban az első 
szavunk, a segités szava kell, hogy 
legyen orsadjen fel e város lelkiisme- 

rete és segitő kézzel nyuljon azok felé, 
akik ma mindenükből kiosztva az 
uccára kerültek. Nyuljanak a zsebükbe 
azok, akik az árviz szombat estéjén 
kávéházakban és klubbokban szóra- 
koztak, mialatt embertársaik ezrei lettek 
hajléktaianná Sürgősen, gyorsan, azon- 
nal segiíteni kell ! ; 

Reméljük, akad e városnak olyan 
önzeten tekintélyes, jómódu polgára, 
aki élére áll a segitő akciónak. A se- 
gités szaván tül, a felelősségrevonás 
harsány hangja kell, hogy felrázza e 
város polgárságát. 

Követeljük, hogy az esztendők óta 
napirenden levő kérdés, végre tisztáz- 
tassék Hogyan történtek a Körös ár- 
területén levő parcellázások? Ki adott 

azokra engedélyt, kit lehet és kit kel 
vagyonilag felelőssé tenni a mások, a 
szegény emberek kis vagyonkájának 
pusztulásáért ? 

És végűl tisztázni kell azt a kérdést 
is, kogy a város vezetősege miért csak 
a veszedelem tizenkettedik órájában 
eszmélt fel, Hetekkel ezelőtt már várni 
lehetett, azt, ami bekövetkezett. Okos, 
bölcs előrelátással sok mindent menteni 
lehetett volna. Kérdések ezek, amelyek- 
re feleletet várunk. Feleletet vár Nagy- 
várad polgársága, amely már unja, 
nagyon unja ezt a „"róla, nélküle" 
való városvezetést. 

Az árviz eseményeiről szóló tudó- 
sitásunk itt következik: 

Ezrekre menő tömeg a viz partján. - Délben megállott az emelkedés 

Az általános nyomorúság mellett meg- 
döbentően vészes napra virradt tegnap Nagy: 
várad lakossága. Már szombaton, az esti 
órákban felentkezett a fenyegető veszély. 
Háborgott, dagadt a Körös és a lelsőbb he- 
lyekről, Csucsa és Telegd felől jelentették, 
hogy a viz nőni fog, mert megindult az áta- 

dat a hegyekből, a nagy esőzés felolvasztotta 
az összegyülemlett hótömeget, amely ellen- 
állhatatlan erővel hömpölygött lefelé, Várad 
felé és útjában feltartóztathatlanul puszti- 
tott, sodort magával mindent, ami útjába 
esett. 

Ilyenkor mutatja meg félelmetes erejét 
a rakoncátlan Sebes Körös. Pár óra leforgása 

alatt hihetetlenül megnőtt, a piszkos, feke- 
télő hullámok sodortak magukkal míinden- 
félét. Rengeteg fahasábok, gerendák, deszka- 

alkotmányok, tégla- és vályogialtörmelékek, 
sőt gyermekbőlcső is meredt a néző elé. Min- 
denki a partra sietett, óriási tömeg, egész 
Nagyvárad, lepte el a viz partját és atot- 
tan nézte a Körös emelkedését. 

Szombat estétől állandóan nőtt a viz. 
Előre féltek az éjszakától és a hatóságok) 
megtették az ővintézkedéseket, Ismét a tele- 
pek szerencsétlen lakosságának sorsa felé 
irányult a fő figyelem, Kivonult a rendőrség, 
tűzoltóság és látva, hogy a Pece és Aduna 
patak is kicsap medréből és újból veszélyez-



teti a te epehet, éjszaka kilakoltattak számos 
szegény családot, kiknek gyöngén alapozott 
vályogviskőit már mosta a terjedő áradat, A 
szerencsétlen családok rémülten menekültek 
Es kerestek hajlékot maguknak és bútorza- 
tuknak. 

A megyeházán permanens szoigálat volt, 
egész éjszaka várták a hegyek felől az újabb 
jelentéseket a viz állása felől, Éjszakára 
újabb emelkedést avizáltak és tegnap szo- 
morú vasárnapra ébredtek azok, akiket köz 
vetlenül nem érintett az árviz. Hatalmasan 
nőtt a Körös, a Kishidnál teljesen mosta 
mindkét oldalon a magas partlalat és elta- 
karta a reklámtáblákat. Mindenki a vizet 
nézte, Velencén, ahol már házak omlottak 
össze és a telepeken csónakokkal kezdtek 
közlekedni, ezrével állottak az emberek a 
partnál. Végig az egész városon óriási tömeg 
Egyelte, apad-e vagy nő még tovább a viz. 
A régi árvizek emléke elevenedett meg a 
tegnapi vasárnapon. olyan magasságot ért el 

a Körös, amilyen 1914 év őla nem volt. És 
a viz nőtt. Délelőtt 11 órakor érte el a leg- 

, . . 
asszonyok azonbtan Löveletek hogy 

maradjon ott. 

magasabb pontot, a Kishid mércéje már alig Az időközben a helyszinére érkezett Ghika 
látszott ki. Ettől fogva nem volt további 
emelkedés. Megallapodott a viz magassága, 
órák hosszat alig volt változás észlelhető, né: 
hány centiméternyi apadás mutatkozott, ami 
megnyugtatta kissé a kedélyeket, A káptalan 
Kossuh utcai bérházávak sci rrainjébe má. 
behatolt a viz és 40-80 cm hiányzott a 
soron végig a töbi házak alsó részeinek még 
kilátszó ablakaitól. Délután 3-4 órakor 
ugyanez volt a helyzet, nem nőtt a viz, nem 
is jeleztek várható emelkedést. Felcsillant 
a reménység, hogy elhárul Nagyvárad felől 
a nagyobb veszedelem és lezajlik az árviz 
további bajok nélkül. 

Szerkesztőségünk egész nap ostrom alatt 
állott: telelonon érdeklődtek sokan a vár- 
ható fejlemények felől. Igyekeztünk minden- 
kit megnyugtatni, hogy apadás várható és 
elmúlik a veszedelem. 

Helyszini tudósitás a nagyváradi árvizről 
(Nagyvárad) Nagyvárad lakossága az 

elmult 24 órában a kétségbeesés perceit élte 
át. Hasonló árvizveszedelemre a jegöregebb 

nagyváradiak sem emlékeznek, Hatvan év- 
vel ez előtt volt hasonló árviz. 1914-ben is 
kiáradt a Körös és négy évvel ez előtt is voilt 
áradás, de a mostanihoz fogható magasságra 
nem emelkedett a Körös. . 

Vasárnap regeltől kezdve percenként 
szinte szemmelláthatóan nőtt a Körös. Az 
emberek százai állottak a hidakon és a Körzös 
partján és néztek, hogy a háborgó, szennyes 
áradat 

párnákat, dunnákat, ketreceket, óla- 
kat sodor magával vészes gyorsa- 

sággal. . 

Az áradás Nagyvárad külső telepein olyan 
pusztítást végzett, hogy az okozott kár fel- 
becsülhetetlen. 

Nem száz, hanem ezerszámra lettek haj- 
léktalanokká, földöntfutókká a teleplakó sze- 
gény emberek. 

Az első pillanatokban lehetetlen szamot 
adni a pusztitás mértékéről, Gyász, siralom 
és rettegés jelzi a megvadult Körös útját. 

A Pece adta az izelitőt 
Tegnapi számunkban már beszámoltunk 

az árviz első puszitásairól. Legelőször ismét 
a Pece vize okvetetlenkedett. A Sonnenwirth. 
telepen öntöt ki az ár. Nemsokára viz alá 
krült a szöllősi rét, azután pedig az árviz 
által az idén már harmadszor meglátogatott 
Keztyüs-, Bernáth- Katona telepek. A kihi- 
vott tüzoltóság megfeszitett erővel dolgozott. 
A viz alá került házakból egymás után lakol 
tatták ki az embereket: Reggelre a Pece vize 

György megyei prefektus utasitást adott, ho, áv 

Ullmannt ne bántsák. 

A prefektus és a vezérkari 
ezredes az árviz szinhelyén 

Ghika prefektus Radovici sziguranca 
főnök és Popa csendőrőrnagy tarsságában 
ment ki a Weisz-telepre, Nemsokára kiér 

kezett 

Joanovici vezérkari ezredes, 

aki több szakasz utászkatonát rendelt ki az 
árviz szinhelyére a mentési munkálatok 

végeit. 
A prelektus utasitására a Meloctoce 

mentművektől 

120 homokzsákot hoztak 

és gátat emeltek a vizmütelep mellett, hogy 

az áradás tovaterjedését megakadályozzák 

az úgynevezett Székely-telepen. 

A déli órákban a viz apadása szemmel- 
láthatóvá vált. 

A város tulsó felében 

a Füzes-, Fazekas- és a 
Feliöldi telepen 

több mint harminc ház került viz alá. Az 

egész „Varsovia -utca összes lakosait ki kel 

le is apadt, a viz lassankint visszaszorult 
medrébe, de a telepek még mindig viz alatt 
maradtak. A közvetlen veszedelem elhárult: 
Hasonló helyzet volt a város tulsó végén fek 
vő Őssi-telepen. Itt a felszivárgó falajvizen 
felül még a Pece is kiöntött. 

A PDece volt az izelitő, Vasárnap reggelre 
kelve az ólomszürke ég alatt egyetlen kiál- 
tásként zúgott végig a városon 

Miáradt a Rörös! 
A Weisz-lelep 

házai kerültek előszőr viz alá. nifacsarodik 
az ember szive, amikor a tengerhez hasonlitó 
területen áll. Laikus szemmel látható, hogy 
a Weisz-telep alacsonyabban fekszik, mint 
a Körös szine. Hol van az a vélkesen köny- 
nyelmű ember, legyen az parcellazó, főmér- 
nők vagy akármicsoda, aki engedélyt adott 
ennek a területnek a parcellázására. Álljon 
elő most és viselje a felelősséget! 

A VWeisz-telep összes házait pillanatok 
alatt boritotta el az ár. Több ház ésszeom- 
lott. Az embereket kilakoltatták, de akadtak 
olyanok is, akik nem akartak kimenni évek 
keserves verejtékével épitett házaikból és 

erővel vonszolták ki őket a tüzoltók. 
Megdöbbentő események történtek. 
Egy asszony éjszaka szülte meg gyer- 
mekét. Oly nehéz szülés volt, hogy 
operativ beavatkozásra volt szükség. 
Keggel hivták a mentőautót, de - 
legalább is igy mondják a teleplakók 

- az autó nem jött. 

Végül is egy más alkalmatossággal kellett 
az anyát és néhányórás újszülöttjét a bába 
sépezdébe szállitani. 

Tenger boriítja a Vizműtelepet 
A vizmütelepet teljesen elöntőtte a 
viz. A régi vizműtelepen le is álli- 
tották az üzemet, a villamosvezeté- 
kek is megrongálódtak. A gépész 
komoly életveszedelemben forgott és 

csónakon kellett kimenteni 

A vizműtelep tengerhez hasonlit, A viz- 
szolgáltatás is nehezen ment és az ivóviz 

zavaros sárga volt, - - 
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A Pogány-telep 
még sürübben be van épitve, mint a Weisz- 

telep. Az áradás itt sem kimélt meg senkit. 
Több száz ház került viz alá. 

Az emberek puszta, nyomorúsaágos életüknél 
egyebet nem tudtak megmenteni. 
Egy keskeny földsávot szabadon hagyott a 
viz, az emberek erre menekültek és várták, 
hogy egitségükre siessenek. 

Ja ajveszékelés, siró gyermekek és 
asszonyok adták a kisérőzenét az 

áradat harsogásához. 

A legenyhébb számítás szerint is három 
száz ember lett földöniutóvá a Weisz-, Po- 
gány- és szomszédos telepeken. 

A viz az Április 20 utca házainak kert. 
jébe is behatolt é csak nagyon kevés hiány- 
zott ahhoz, hogy 

előntse a Kolozsvári-utcát. 

A hatóságok az árviz szinhelyén 
A kora délelőtti órákban már kimentek az 
árviz szinhelyére dr. Petric Kornél alpolgit 
mester és Savu főmérnőök és borzadással lát- 
ták, hogy az áradás feltartóztathatatlanul 
növekedik. 

Incidens Ullmann Sándor miatt 
Ullmann Sándor és Gyarmati Sándor 

munkásvezérek is az árviz szinhelyén szor- 

galmatoskodtak. A rendőrök be akarták 
vinni Ullmannt a rendőrségre, mert szerintük 
kommunista propagandát üzött. Az egyik 

Ven dőrőrmester 

revolvert is togott Ullmannra, az 

lett lakoltatni. 

Lukács István házát mindeneslől el- 

vitte a viz. Hodisan közrendőr háza 
összeomlott és csak isteni szerencse 

révén menekült meg felesége és két 

gyermeke a haláltól. 

Ezen a részen körülbelül negyven ötven 

család lett hajléktalanná. 

Hatvan év óta nem öntött ki a Körös 

ezen a tájékon, 

A kilakoltatott embereket a szomszédoknái 

helyezték el, de nagyon sokan valtak olya- 
nok, akik a szabad ég alatt tültötték z 
éjszákát. 

Bölcső siró gyermekkel, 
nmnői hulla, uszó ház padlásán 

egy egész család 
És hallgatni azokat a rémsegeket, ami 

ket a parton álló emberek beszélnek! Lehet, 
hogy csak a felizgatott fantázia beszél belő- 

lük, de valószinűübb, hogy igaz, amit mon- 

danak. Igy például azt állitják, hogy 

az éjszakai órákban egy bölcsőt it 
lefelé a viz, benne egy siró csecse- 

mővel. 

A reggeli órákban pedig többen látták, hogy 

egy női hullát vetett fel a sodródó 
áradat. . 

A ház padlásán egy egész család ' 

kiáltozott kétségbeesetten segitségért. ) 

A Fazekas-telepen lévő gyárbaa állítólai 
telefonjelentést kaptak, hogy Körösszegnél, 
magyar határnál 

kifogták a házat és bántódás nélkül 

meg lehetett menteni a családot, / 

Ezeket a hireket nem lehetett elienőrízni 
Az elsodort háztetőket és ólakat a 

kodó malacokkal azonban a városban més 
denki látta. .......... .. . 
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A panaszok, sirások áradata még az árviz 

Vasárnap délután szomorú processzió 
onult fel a városházára: az árvizkárosultak. 
nyák, kétkézen fogva gyermekeiket, család- 

ők, vagyonkájukból kifosztott szerencsétlen 
berek. 

Sokan közülük huszonnegy órája 
nem ettek. 

nél is nagyobb. 
0da mindenünk! 

-A szájunktól vontuk meg a fala- 
tot, hogy meglegyen a kis viskónk 

Az árvizkárosultak processzióla 
felvonult a városházára 

Nem is lehet hallgatni ezt a tenge: panaszt! 

Tegnap délután érkezett haza Bukarest- 
ből dr Solronie Győrgy polgármester. A 
polgármester este hét órakor Savu főmér- 
nőök társaságában autón a Weisz és Pogány 
telepekre ment. Medállapitották, hogy a dél- 
után lolyamán a Pogány-telepen 

három ház: Costan Gáborné, 
Mustan Miklósné és Sternberg 
Jakab háza omlott össze. Novák 
Lajos és Major Arpád házai tel- 
jességéel megközelithetetlenek. 
A benniakók nem jöttek ki és 
most mér csonakkal sem lehet a 

házat megközeliteni, 
mert a hullámverés odacsapja a ház falához 
a csónakot is. A házakban rekedt családok 
éjszakára a legnagyobb életveszedelemnek 
vannak kitéve. 

A hajléktalanokat a Distributia petro- 
leum finomitó telepén helyezték el. Vacsorát 
a velencei népkonyhán kaptak. 

(Nagyvárad) Szombalon, a déluláni orák- 
ban fulollak be az első jelenlések a megyei 
preilekturára az árvizről. Chika prelekius 
azonnal intézkedéseket foganatosifolt és a 
megyeházán permánens szolgálatot rendelt 
Az éjjeli órákban egymásután fulotlak ba a 
jelentések a megye különböző részéből és a 
lakosság vasárnap víirradóra az Erdélyi 
Magyarságcól érlesült az árviz első hireiről. 
Részletes, kimeritő iudósitlásban számoltunk 
be a pusztilásról. 

Vásárnap a prefekiura lalpon volt. Ghika 
prefekius személyesen irányitotta a mentés 
munkájál. 

Belényesből 
érkezett az első hir, amely arról számolt be, 
(hogy az apadás megkezdődölt. 

! A fenkei járás- 
ban az árviz különösen Fekeló! községben 
puszlitott. A község viz alá került és a lakos- 
ságolt ki kellett lakoltaini. 

Tőt 
községben 3 ház omlolt össze. 

Este 8 órakor jelentik a pretekturának, 
hogy a Körös Csucsánál, ahol a vizállás egész 
nap 160 centiméter volt, az i rákban 180 
centiméterre emelkedett 

Ant 

község határában a legmag sabb a vizállás 

Mradmegyeiek Bihar felé 
Talpasról jelentik a preiekturának, hogy 

u délutáni órákban egy aradmegyei község 
Makosai át akarták vágni a partot Bihaimegye 

iliss5. 

Mintegy száz hajléktalan volt már 

a városháza foyer-jában, anukor dr 
Petric alpolgármester megérkezett. 

A szerencsétlen emberek arra kézték az al- 

Az árviz a Szamos völ- 
gyében, Kolozsváron és 
zilágymegyében hidakat 

sodort e 
(Kolozsvár.) Egész Erdélyben ismét ko- 

polgármestert hogy gondoskodjék ejszakai j moly árvizveszedelem fenyeget. 

. hajlékról - gyermekeik számára. 

Az alpolgármester uasitására Popa Mi- 
hály gazdasági főnök és Jonescu ügyeletes 
rendőrtiszt járták be a várost és gondoskod- 
tak éjszakai tömegszállásról. A vattagyárat 
és más gyárhelyiségeket loglaltak le. Elren- 
delte továbbá az alpolgármester, hogy 

a népkonyhák este 300 szemely szá- 
mára adjanak vacsorát, 

Kétház a bennrekedt lakóval együtt 
megközelithetetlen a Pogány- 

telepen 
A polgármester gyorssegélyt kér. 

Dr Sofronie György polgérmester mun- 
katársunknak a következőket mondottá: 
- Még ma szonnali gyorssegély kiuta- 

lását kérem a miniszteriumtól. Társaealmi 
gyűjtési akciót is inditunk és minden ren- 
delkezésre álló eszközzel segíteni fogunk 
az árvizkárosultakon. 

A polgármester elmondotta, hogy a vo- 
4 natból látható volt, hogy Kolozsvár viz alatt 

áll. Réven tegnapis átszállással közlekedtek, 
de tegnap délután már átszállás nélkül jött 
a gyors. 

Fáklyákkal virrasztanak 
a Munk-telepen. 

A Munk-telep lakói az esti órákban fel- 
mentek a városházára és kérték, hogy ad- 
jon a város fáklyákat és kocsit, hogy legyen 
mivel átvirrasztaniok az éjszakát és véde- 

Jlelentések a megyéből 

kezhessenek, ha jön az árviz. 

Tamásda 
község már komolyabb veszedelembe került. 
Az árviz etönlötte a vasuti hidat, majd ál- 
szakitotta a védőgálat és a község fteljesen 
viz alá került. 

örösgyéresen 

és Köröstarjánban is borzaszló rombolásokat 
vit! véghez az árviz Gyéresen 80 ház omlolt 
össze. 

A telegdi járás- 
aan Kisjenő, Szohydo. és Teleki községekben 
vitt véghez romboló puszlitást az árviz. 

Szohodol 
község is leljesen viz alalt áll. IIt történt a 
megyében az első haláteset. Egy paraszi- 
gazda a viz alá került földjén levő szénáját 
ikarila megmenleni, azonbav az áradás olyan 
hirtelen jölt, hogy a szerencsétlen embert el- 
sodorta az ár és rögtön a vizbelulladt. Holt- 
lestet a csendőrök loglák ki a szennyes 
habok közül. 

(sucsánál emelkedik az ár 
Itt az esti órákban 847 cm a viz magassága, 
amely ha még 10 cemrel emelkedik, előönti 

az egész környéket. 

Románszentmiklóson 

két helyen lépett ki a viz a medréből és 

Marciháza és Atvyás felé halad az ár. 

át akarták vágni a partot 
[8 azonban a csendőrség megakadályozta 

őket ebben a munkában. 
gtata t 

..a...... 

A Szamos völgyében Bonchidától 
kezdődőleg egészen Désig a Szamos 
kiöntött, ellepte a mélyebben fekvő 
községeket és házakat. Szamosújvár 
mellett elvitte a próbahidat és 
szombaton délután már az ország- 
uton is néhol félméteres magasság- 

ban hömpölygött az ár. 

Különösen a városi főmérnőöki hivatal 
kiküldöttei szállottak ki a veszélyeztetett te 
rületekre és a katonaság, tüzoltóság vonult ki, 
A veszélyeztetett házakból a lakókat a ható- 
ságok ki ak akarták telepiteni, de azok kije 
lentették, hogy nem hagyják ott otthonaikat. 

A szamosvölgyi vasutnak azok az utasai, 

akik érkeznek Kolozsvárra, beszélik, hogy 
Nagyiklód, Dengeleg és Szamosujvár környé 
kén a Szamos valósággal tengerré duzzadt. 
Kérő-fürdő mellett most épitik az uj vashi- 
dat és addig ideiglenesen próbahidat állitot 

tak fel, amelyet a Szamos darabokra tött. 
A Szamos mellett fekvő falvak nagy- 

része viz alatt áll. A Szamos áradása oly 

gyorsan történt, hogy a viz melletti községek 

lakossága csak az utolsó pillanatokban tudott 

a magasabban fekvő területekre menekülni. 

Kolozsmegyében még Hodos, Magyar- 

nagyzsombor községekből jelentenek nagy 

árvizet. 
Különösen a hegyipatakok áradása ve- 

szélyezteti a községeket. 
Szilágymegyéből is katasztrolális árvi- 

zekről érkeznek jelentések. Felsőegregy köz- 
ség mellett az országút hidját elvitte a viz 

és több ház viz alatt áll. A legnagyobb baj 

ott van, hogy a hirtelen támadt áradások 

következtében a veszélyeztetett árterülete- 
ket nem lehet megközelíteni és igy a hir- 

szolgálat is csak hézagos. 

azmesmazsazamamamossamamanamn 

Pékmühelyben sütött 
házikenyérre mem kell 
kenyérbélyeg 

(Marosvásárhely.) A marosvásárhelyi 
törvényszék tegnap hozott itéletet több sü- 

tőiparos ügyében, akik azért kerülrek a vád- 
lottak padjára, mert a háziasszonyoktól 
sütés végett hozott kenyérre nem ragasztot- 

tak kenzérbélyyget. A törvényszék a pé- 
keket lelmentette a vád alól mert megálla- 
pitotta, hogy amennyiben a házikenyeret 

a pékek délelőtti 9 és delutáni 3 óra között 
sütik meg, a kenyérbélyeg alkalmazása nem 
kötelező. 

Az elvi jelentőségü döntésnek 
is felfogható itélet nagy megnyug- 
vást keltett, mert régi sérelmet 
és bizonytalanságot tisztázott 

végre. 

amamanmnmmnosanamamosmama 

„Feltámadt és enni kért 

(Temesvár, április 3.) Arvay Antal 73 
éves gyárvárcsi polgár hosszú idő óta bete: 

geskedett. Pénteken reggel azután hozzátar- 

tozói úgy találták meg az ágyán, hogy halotti 

ként sápadt arccal és mozdulatlanul feküdi 
Senki sem két lkedett abban, hogy a betege 

őreget a halái váltotta meg szenvedéseitől 
még az orvos sem, aki rövidusen megállapi 

totta a halált. A hozzátartozók erre tel 
nántak a temelkezési intézethez, ahonnan el 

küldték a ravatalhoz szükséges kellékeket ( 
az öreget szabályosan felravatalozták. Ali 
végezték el azonban a munkát, Árvay Ant 
felült a koporsóban és enni kért. Kiderült 
hogy teiszhalott volt s a temetkezési intel 
zetnek még várnia kell es cig, amig folyi 

tathatja a megkes-. inunkát. 

3. OLDA
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A késő éjzakai órákban Csucsáról je- 
lentés érkezett a prefekturára, hogy a Körös 
víze állandó emelkedésben van ées éjféltáj- 
ban túlhaladta a 2 métert. Ilyen magas viz- 
állás még nem volt és a hajnali órákban vár- 
ható az áradásnak a kulminációja. Az ára- 
dás következménye Váradon csak hajnalban 
fog mutatkozni. Ghika prefektus és dr. Sot- 
ronie polgármester utasitották a rendőrséget, 
hogy értesitsék a lakosságot a várható vesze- 
Mdelemről. 

Elsodorta a viz a halászbarkakat. 

A Körös Szent János utcai oldalán levő őt 
halászbárka közül 

kettőt elvitt a viz. 

A halászbárkák 120 ezer lei értéket képvi- 

Halnalra nagy áradást leleznek 
seltek. Autóval üldözték a parton, de a bár- 
kákat nem sikerült elfogni. 

A Kossuth-utcában 

a partmenti házak pincéjébe több helyen be- 
folyt a viz. Az egyik házból kiköltöztettek 
a lakókat. 

való tekintettel Ghika megyei prelektus 

ben levő , 

összes autókamionokat leloglal- 
ta, hogy a lakosságot beszállit- 
hassák a városba veszedelem 

esetén. 

A mentők, a rendőrség, 
alarmirozva vannak. 

csendőrség 

VvvVYvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

A 

A ka é 

A kamara jogügyi bizotsága szombaton 
délután ülést tartott, amelyen a városi adósok 

i konverziós javaslatával foglalkozott. 
az egyébként szürkének igérkezett 

ésnek szenzációja aadt. 

D. R. Joanitzescu, nemzeti parasztpárti 
képviselő szólásra jelentkezett és előadta, 
hogy a városi kereskedőket és iparosokat is 
konvertálni kell, mert másképpen lehetetlen 

lyzet. Ezek az emberek szorulnak leg- 
jobban rá a konverzióra és ezeket ki akarják 

1...1 

a hel 

A kereskedelem és ipar problémája ma 
a legfontosabb és 

a városi konverzió mit sem ér, ha 
ennek a két foglalkozási kategóriá- 
nak sorsa felől nem intézkednek. 

A kamara jogügyi bizottsága 1övid víta 
után az inditványt magáévá tette és kimon- 
dotta, hogy 

a városi kereskedők és iparosok kon- 
verziójának paragrafusát szintén 

beleveszi a törvényjavaslatba. 

VVVVVVYVvvVvVvvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Leesett az 

(Nagyvárad.) Vasárnap este a mentőket 
kolozsvári-úti vámhoz, a Sternféle fate- 

hivták ki, A telepen lévő emeletes épü. 
let első emeletéről Tamás Piroska 15 éves 

VVVVVvvvvvvvvvvvvvvvv 

Nagyváradon is megtartott 
előadásáért biróság elé 
került dr Kahana brassói 

nrvos 
assó.) A brassói törvényszék most 

ta dr. Kahána Ernő orvos államelle- 
atási bünpörét. Dr. Kahána Ernőt 

előadásáért fogták perbe, amit 
gtartott a Szabadegyetern 

és amiért be is tiltották a nagy- 
adegyetemet, A brassói törvény- 

b tanut hallgatott ki. Az ügyész sú- 
etést kért, Az itéletet április 8-án 

emeletről 
gy 15 éves leány 

és a karját törte 
leány kiesett és a balkarját eltörte, valamint 
a fején szenvedett súlyos sérüléseket. A 
mentők a közkórházba szállitották. 

vvvvvvvVvvvvvvvvv] 

Ami diplomatak közt ritkán 
fordul elő 

A genfi konferencia tiszteletére egyik 
csöndes utcában egy csendes, zárkózott ház 
keltett diszkrét feltünést. Állitólag a konfe- 
rencia tagjai látogatták a házat gyakran, 
szükséghez képest, hol teára és egyéb mulat- 

ságra szoktak összejönni. Egyik szép napon 

bezárták a házat, ugyanis az egyik úr fele- 
sége rájött, hogy remek ezüstrókája, melyet 
z ura vett Párisban, odahaza eltünt és a 
jelek a diszkrét házba vezettek. Egy ezüst 

nekbk 

fiuk és nők iix fizetéssel és percenttel azonnalra felvétetlnek 

Havi jövedelem 1000-2000 Lei 
ni a kiadóhivalalban, a reggeli órákban 

róka miatt ennyi hűhó! 

i iparosok 

A hajnalra várható árvizveszedelemre 

rendeletére a velencei rendőrség a közel- 

A Törekvés vasárnapi köz- 
gyülése bojkottot indit 
a másodosztályu Kolping 
ellen 

Vasárnap délelőtt tartotta meg a Tőrek- 
vés idei rendes évi közgyüűlését. A közgyü- 
lést Pogány Artur elnök vezette le. A szak- 
osztályok vezetőinek jelentéseiből örömmei 
vette tudomásul a közgyűlés, hogy a Törek. 
vés az atletikában, birkózásban, ping-pong- 
ban és ujabban a tornában is rendkívül szép 
eredményeket ért el, A futball szakosztály 
jelentése élénk vitára adott alkalmat 

Megállapitást nyert a futbalszakosztály 
vezetőjének jelentéséből, hogy a futball- 
sport ki nem elégítő eredményeinek nem a 
futballjátékosok ambicióhiánya az oka, hanem 
főképpen az a teljes joggal elitélendő sport- 
szerűtlen eljárás, amellyel a másodosztályu 
Kolping vezetősége a Tőrekvés standard 
játékosait magához csábitotta. 

A közgyüűlés azt a határozatot hozta. 
hogy az összes váradi sportegyesületeket 
megkeresi, hogy a Kolping ellen egyűttes 
bojkottot inditsanak. 

Kiküldtek egy bizottságot is, melyrek 
leladata lesz a lörekvés jubileumi ünnep- 
séőeinek megrendezése. 

. 

A Naec tornaszakosztálya 
délután igen változatos programmal. 
jól sikerült házíversenyt rendezett tegnap 

A rossz időjárás miatt 
eseménytelen vasárnapunk 
vott 
A kedvezőtlen időjárás következtében " 
tegnapra hirdetett nemzetközi mérkőzés el- 
maradt, A vasárnap délelőttre tervezett me- 
zei futóverseny és a Kinizsi-Testvériség mér- 
kőzés szintén elmaradt, ugyancsak nem tar- 
tották meg a VAC választmányi ülését sem, 
de ezt már határozatképtelensége miatt, 

Budapesti sport- 
eredmények: 

Ferencváros- Vasas 5:0 
Hungária-III. ker. 5:0 
Ujpesi-Budai 11. 4:1 

annasmamzazamana 

BUKAREST. 17: Rádiózenekar. 19.46 
Gramofon. 20: Massenet Manon opera gépze 
ne. 

9.15 és 9,.45: Hangverseny. Közremüköő- 
dik Lichtmann Mona ének. 11.10: Nemzetközi 

rásjelentés. 12.5 és 12.35: A rádió házikvac- 
tettjének hangversenye. 2.45: Hirek, élelmi- 
szerárak, piaci árak, árfolyamhirek. 4: Assza 
nyok tanácsadója, 5: Farkas Jenő és cigány- 
zenekarának hangversenye. 6: Milyen ember 
az igazi ujságiró. Tóth László dr előadása 
6.30: Szent Benedek emlékünnep. Rendezi a 
Bencós Diákszövetség. 7.40: Négy, három é 
kétzangorás Bach-Mozart zenekari est, a 

terméből. Közremüködik Fischer Anni. Föl 
des Andor, Petri Endre és Zeitinger Jenő 2 
Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés, ik 
rek. Majd: Sovánka Nándor és cigányzeneka 
rának hangversenyee. 
sazosnnenasmanamamuamaamay 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 

EEEmmummzzsnsazamanuma 

BPASZTOR.NYOMDA, ORADEA 
APRILIS 5. 

vizjelző szolgálat. 12: Déli harangszó, időjá- 

Filharmoniai Társaság kamara zenekaránaki 
kiséretével, a zenemüvészeti Főiskola nagyi 


